

XXI. Erdészeti Szakkonferencia Erdélyben

Az erdők szerepe a klímasemleges biogazdaságra való átállásban

Október 20–22 között, immár XXI. alkalommal tartotta közös szervezésben Erdészeti Szakkonferenciáját – ezúttal a Kézdialmási Magánerdészet munkatársainak áldozatos szervezői közreműködésével, a Nemere-hegység lábánál, Lemhényben (Almásrét) – az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság és az Országos Erdészeti Egyesület Erdélyi Helyi Csoportja.

A korábbiakhoz hasonlóan az érdeklődés most is meglehetősen nagy volt az eseménnyel kapcsolatban, sokan a tavaszi konferencia sikerén felbuzdulva idén másodszor is nagy örömmel vettek részt a színvonalas programokon. A lelkesedést mi sem példázza jobban, minthogy az első pénteki programot megelőzően a résztvevők nagy része már csütörtökön megérkezett a helyszínre, hogy az estét egymás társaságában tölthesse.

Csakúgy, mint a májusi látogatás során a Soproni Egyetem Erdészeti Tudományos Intézetének kutatói *dr. Hirka Anikó*, *dr. Csóka György* és *Lados Botond Boldizsár* számára a szakmai kiküldetés már a konferencia hivatalos kezdése előtt megkezdődött. A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Sepsiszentgyörgyi Tanulmányi Központja meghívására már október 19-én szerdán este Sepsiszentgyörgyre érkezünk, hogy másnap tudományos előadásokat tartsunk az immár harmadik éve fennálló erdélyi magyar nyelvű er-



Tudományos előadások a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Sepsiszentgyörgyi erdőmérnök-hallgatóinak (© Csóka György)

dőmérnök-képzésben részt vevő hallgatók számára.

A csütörtöki nap során, még a délutáni előadások előtt az Európában egyedülálló mirkvásári legelőerdő bejárására is lehetőségünk nyílt, ahol megtekintettük a 900 évesre becsült, hatalmas kocsányos tölgy matuzsálemet.

Délutáni előadásaink során ezúttal a tölgyek elterjedésével, fajgazdagságával és evolúciójával (*Lados Botond Boldizsár*) és rovarközösségeivel (*dr. Csóka György* és *dr. Hirka Anikó*) foglalkoztunk. Az izgalmas előadásokat a

hallgatóság részéről élénk érdeklődés kísérte, a kialakult aktív eszmecsere külön emelte az esemény értékét.

Hagyományosan a konferencia első pénteki napján két program közül választhattak a résztvevők, a sportosabbak gyalogos túrán, a kulturális érdeklődésűek pedig buszos kiránduláson vehettek részt.

Ez alkalommal a gyalogtúra keretében, a helyi erdész kollégák kalauzolásával, a Nemere-hegység természeti kincseivel ismerkedhettünk meg. A hegység belsejében található oláhpataki kiindulási pontot terepjárókkal értük el, itt *Miklós Barna* tartott rövid ismertetőt a Kézdialmási Magánerdészetről és a helyi erdőgazdálkodás jellegzetességeiről.

Innen a csípős reggeli hidegben a társaság ütemes tempóban kezdte meg az emelkedést az 1640 m magas Nagysándor-tető irányába. A csúcstól fokozatosan letörpülő kárpáti lucfenyveseken keresztülhaladva, nem sokkal a Kakaslesi vadászház után értük el. Innen ragyogó napsütésben tárult ki előttünk a Déli- és a Keleti-Kárpátok láncainak panorámája. A kedvező helyzetet kihasználva a helyi kollégák rögtön magyarul is kezdték az egyes havasok némenklaturáját. *Fodor György* pedig az ezeréves határ futásáról mesélt lelkesen a kíváncsi hallgatóságunknak.

A forró teát és a csoportképet követően megkezdtük az ereszkedést a ki-



A háromméteres átmérőjű mirkvásári tölgy matuzsálem (© Csóka György)



Fent a Nagy-Sándor tetején (© Virág Vivien)

indulási pont felé. Ezt elérve rövid te-repjárózást követően bőséges ebéd várt bennünket a Veresvízi erdészház-nál. Az ebéd után a veresvízi tőzegláp jégkorszaki reliktum lápi erdeifenyve-sét látogattuk meg. Utóbbi az utolsó jégkorszak óta nyújt élőhelyet számos, nálunk ritka, hidegkedvelő növényfaj-nak, illetve egyben az erdeifenyő Kár-pát-medencében igen ritka, speciális társulástípusát is képviseli.

A láp óvatos bejárása után ellátogat-tunk a helyi erdész kollégák közremű-ködésével, a közelben éppen elkészült nemzeti emlékhelyhez is, ahol a kez-deményező *Bíró Erika* lelkész asszony mutatta be az épületet. Végül a kirán-dulás itt, a székely, a magyar és a régi székely himnusz eléneklésével ért vé- get, majd az autókkal a szálláshelyre indultunk.

Az egész napos buszos kirándulás során Háromszék néhány nevezetessé-gével ismerkedhettünk meg. Az első utunk *Bedő Albert* sepsikőröspataki szülőházához vezetett, ahol *Kisgyörgy Sándor* és *Zsigmond Sándor* köszön-tötte a megjelenteket. Ezután Kálnokra mentünk a legnagyobb magyar erdész síremlékéhez, ahol *Csóka György* méltatta erdészóriásunkat, és mindenki, aki akarta, apró nemzeti színű szalagot helyezhetett el a 2016-os Erdélyi Ván-dorgyulás alkalmával kihelyezett em-lékműre.

Ezt követően Csernátonban szaksze-rű bemutatás mellett tekinthettük meg a Haszmann Pál Múzeum rendkívül gazdag, sokrétű kiállítási anyagait. Rö-vid kézdívsárhelyi szakvezetéses séta és ebéd után Kézdiszentlélek felé vet-tük az irányt, ahol a perkői Szent István-

kápolnához zarándokoltunk fel. A lát-nivalókban és élményekben gazdag nap zárásaként a kápolna előterében csoportkép is készült a résztvevőkről.

Meg kell még említeni, hogy min-den helyszínen a kulturális program mellett a helyi erdészek hagyományo-san szívélyes kínálásának is eleget kel-lett tennünk, aminek mindenki képes-ségei és belátása szerint meg is felelt.

A tartalmas pénteki terepi és kultu-rális programokat követően szombaton a tudományos előadások megtartására került sor az Almásrét Panzió rendez-vénytermében. Az előadások előtt a résztvevőket *Para Zoltán*, *Szakács Sándor* és *Vánicsa Botond* köszöntötte az Erdélyi Magyar Műszaki Tudomá-nyos Társaság, az Országos Erdészeti Egyesület és a Kézdiálmási Magán-erdész nevében.

Idén a konferencia tematikája az er-dők klímasemleges biogazdaságra való átállásban betöltött szerepével foglal-kozott. Ennek keretei között összesen kilenc magas színvonalú előadást hall-gathattunk meg, melyek a következők voltak:

- *prof. dr. Fábián Attila* és *dr. habil Polgár András* – Soproni Egyetem: *Zöld és fenntartható Egyetem. Klí-mavédelmi és karbonsemlegességi törekvések;*
- *dr. Melles Előd* – Gyergyói Erdő-rendészeti Hivatal: *Az erdőgaz-dálkodás szerepe a klímasemleges gazdaságra való áttérésben;*
- *dr. Borovics Attila* – Soproni Egyetem Erdészeti Tudományos Intézet: *A szén megkötésétől a biogazdaság fejlesztéséig;*
- *Porzolt Levente* - Környezetvédel-mi, Vízügyi és Erdészeti Miniszté-rium: *Európai és hazai klímasem-leges elképzelés a Romániai Erdőstratégia tükrében;*
- *Kiss László* – Országos Erdészeti Egyesület: *Fenntartható és multi-funkcionális erdőgazdálkodás a klímaváltozás hatásainak mér-sékléséért;*
- *dr. habil Heil Bálint* – Soproni Egyetem Erdőmérnöki Kar: *Fás szári ültetvények – új ipari tech-nológiák;*
- *Tamás László* – Nagyküküllő Közbirtokossági Szövetség: *Az er-dők környezetvédelmi szerepe az erdész szakma szemszögéből egy székelyföldi kutatás tükrében;*
- *Salamon Balázs* – polgármester, Eszternek: *Biomassza hasznosítá-sa fűtésrendszerekben;*



Buszos kirándulás a perkői Szent István Kápolnához (© Csóka György)



Az elmaradhatatlan péntek esti „őrtűz” (© Csóka György)

- *Kádár Tibor Sándor* – Zetelaki Erdőrendészeti Hivatal: *Mobil híd – fenntarthatóság az erdészeti gyakorlatban: használd fát és ne betont, hisz fát nevelsz, nem betont keversz.*

Dr. *Farkas Attila* tanulmányi programfelelős az előadások után ünnepélyes keretek között ismertette a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Grätzer Miklós Ösztöndíjban részesülő erdőmérnök-hallgatóit, majd *dr. Molnár Gáborral* közösen átadták az ösztöndíj okleveleit is. Ezúton is szeretettel gratulálunk, és további sikereket kívánunk a három díjazott hallgatónak: *Opra Boglárkának*, *Kerekes Áronnak* és *Jakab Alpárnak*.

A díjazottak kihirdetése után lehetőség volt kérdéseket feltenni az elhangzott előadásokkal kapcsolatban, illetve megvitatni a felmerült kérdéseket. Ezek után *Szakács Sándor* bemutatta az OEE Erdélyi Helyi Csoport újonnan megvá-



AZ OEE Erdélyi Helyi csoportjának leköszönő és új vezetősége, balról: *Szakács Sándor*, *Kádár Tibor Sándor*, *Szabóné Sandi Melinda*, *Orbók Ilona* (© Csóka György)

lasztott elnökét és titkárát, *Kádár Tibor Sándort* és *Szabóné Sandi Melindát*.

Ezúton is szeretnénk megköszönni valamennyi résztvevő nevében azt a fáradtságos szervezői munkát, aminek eredményeként az immár több mint két évtizedes esemény ilyen nagy sikerrel idén másodszor is meg tudott valósulni.

Külön köszönet illeti a *Kézdialmási Magánerdészet* munkatársait a magas színvonalú szakmai programok szervezéséért és zökkenőmentes lebonyolításáért.

Bízunk benne, hogy a konferencia a résztvevők szakmai és lelki építkezésének egyaránt javára válik. Reméljük továbbá azt is, hogy az elkövetkező szakkonferenciákon egymást évről évre, újra és újra viszontlátjuk majd.

Lados Botond Boldizsár
(SOE ERTI Nemesítési Osztály),
Palik Norbert (Ipoly Erdő Zrt.),
dr. Hirka Anikó
(SOE ERTI Erdővédelmi Osztály)



A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem sepsiszentgyörgyi erdőmérnök-hallgatói két tanárukkal a XXI. Erdészeti Szakkonferencián (© Csóka György)